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Dünya Belediyeler Birliği Kültür Zirvesi, 9-11 Eylül tarihleri arasında yapılacak

Çok yaşa
İZMİR!

Hava gösterileri
nefes kesecek
İZMİR semaları, bugün saat 16.15'ten
itibaren uçak gösterilerine sahne
olacak. Genel Havacılık, Hürkuş, Solo
Türk, Türk Yıldızları, Jandarma Çelik
Kanatlar, Polis Havacılık ve Sahil
Güvenlik uçakları nefes kesecek. n 8’de
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Dağlarında çiçeklerin
açtığı, altın renkli güneşin
sırmalar saçtığı, tarihin en
onurlu ve en haklı
başkaldırışının zaferle
buluştuğu güzel İzmir,
bir kez daha kurtuluş
gününü kutluyor. 

99’uncu kez aynı gurur
ve heyecanla.

Ne mutlu bizlere, ne
mutlu böyle şanlı bir mirası
onurla taşıyacak nesillere…

Milli ordumuzun,
Başkomutan Mustafa

Kemal Atatürk önderliğinde işgali sona
erdirdiği 9 Eylül 1922, sadece bir kentin değil,
tüm Anadolu’nun emperyalist istilacılardan
kesin olarak temizlendiğinin müjdesidir.
Hürriyet ve istiklal için Mustafa Kemal
Paşa’nın emriyle, işgal güçlerini Akdeniz’e
kadar sürmeye ant içen kahramanların
anıtlaşmış inanç ve kararlılığıdır.

Haklı bir dava uğruna güç birliği yapan
bir ulusun asla bileğinin bükülmeyeceğinin
kanıtıdır 9 Eylül.

O gün yaşanan coşku ve mutluluğu
sadece tarih sayfalarında kalmaması için
nesiller boyu dilden dile aktarmamız
gerekiyor.

26 Ağustos 1922'de başlayan
Büyük Taarruz’un ardından, 30 Ağustos'ta
Başkomutan Mustafa Kemal Paşa’nın
“Ordular, ilk hedefiniz Akdeniz'dir. İleri!” emri
ile birlikte Türk birlikleri, İzmir'e doğru hızla
ilerledi. 9 Eylül 1922 sabahı Ahmet Zeki Bey
komutasındaki 2. Süvari Fırkası, ardından

Mürsel Paşa komutasındaki 1. Süvari Fırkası
birlikleri İzmir’e girdi. Sonra da 5. Süvari
Kolordusu Komutanı Mirliva Fahrettin Paşa
komutasındaki birlikler geldi. 

Tarihe altın harflerle yazılan bu zaferin
kahramanlarından Yüzbaşı Şerafettin Bey,
Hükümet Konağı yakınında atılan bombanın
açtığı yaraya aldırmadan Türk bayrağını
göndere çekti. 

Belkahve'den tarihi günü izleyen
Başkomutan Mustafa Kemal Paşa, yanındaki
Fevzi Paşa ve İsmet Paşa’yla birlikte öyle
mutluydu ki. 

Türk ordusunun kazandığı bu zafer,
Lozan Barış Antlaşması'nı imzalayarak
kazandığımız bağımsızlığın en önemli
halkasıydı. 

Övünmek, gururlanmak, en güzel şekilde
kutlamak elbette hakkımız. Ama 15 Mayıs

1919’un karanlığına hangi şartlar altında
gelindiğini de unutmamalıyız.   

Tarihin en büyük imparatorluklarından
birini yerle bir eden, bir ulusu parçalanmanın
eşiğine getiren süreç ve etkenleri anlamak ve
öğrenmek zorundayız. 

Ülke yangın yerine dönmüşken halka
sırtını dönüp kendi ikbalini tesis etmeye
çalışan saraydaki işbirlikçileri, milli mücadele
kahramanlarını bir avuç çapulcu diye
aşağılayan dönemin sözde aydınlarını,
Mustafa Kemal ve arkadaşları hakkında idam
kararı veren mandacıları da hiçbir zaman
unutturmayacağız. 

Bu topraklar üzerinde işgalden kurtuluşa
uzanan 3 yıl, 3 ay, 22 günlük dönem insanlık
tarihinin en anlamlı derslerini içermektedir.
Bu dersleri almayan ulusların günümüzde
yaşadıkları trajedi gözlerimizin önündedir. 

Ulu önderimiz Mustafa Kemal Atatürk’ün
çizdiği ilkeler doğrultusunda çağdaş,
bağımsız ve güçlü bir ülke olmanın formülü
hayat bulmuştur. Bu ilkelerden ve onun
izinden bir an bile ayrılmanın nelere mal
olacağını da bilmek durumundayız.  

Bugün bizlere düşen atalarımızın kanları
pahasına miras bıraktığı bu topraklara,
bağımsızlığımıza, birlik ve beraberliğimize
sonsuza dek sahip çıkmaktır.

İzmir’de hâlâ 9 Eylül 1922 günü Hükümet
Konağı’na çekilen şanlı bayrağımız
dalgalanıyor. Sahip olduğumuz bilinç ve
yurtseverlik sayesinde sonsuza dek
dalgalanmaya devam edecek. 

“Bütün cihan işitsin ki efendiler, artık İzmir
hiçbir kirli ayağın üzerine basamayacağı
kutsal bir topraktır” diyen Mustafa Kemal
Atatürk’ün ifade ettiği gibi. 

TUNÇ SOYER
İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı

99 yıldır eksilmeyen gurur ve heyecanla

Türkiye’de ilk kez düzenleniyor
İZMİR Büyükşehir Belediyesi, kentin kültür
alanında küresel aktör olması yolunda ilk
adımı atıyor. Farklı coğrafyalar arasındaki
iletişimin ve işbirliğinin artırılmasını
hedefleyen Dünya Belediyeler Birliği (UCLG)
Zirvesi, 9-11 Eylül tarihleri arasında,
Türkiye’de ilk kez İzmir’de düzenlenecek. 

“Dünyada yerimizi alıyoruz”
“BAŞKA Bir İzmir Mümkün” felsefesiyle
yola çıkan Büyükşehir Belediye Başkanı Tunç
Soyer, organizasyonun, yerel yönetimlerdeki
iyi uygulamaların paylaşımını teşvik ettiğini
ve küresel kültürün geleceğini inşa ettiğini
vurguladı, “İzmir, kabuğunu kırıyor ve marka
kentler arasında yerini alıyor” dedi. n3’te

Buca’ya metro geliyor
BİR milyar Euro’yu aşan
bütçesiyle İzmir tarihinin en
büyük yatırımı olacak Üçyol-
Buca Metro Hattı inşaatı için
fiyat teklifleri alındı. Yapım işi,
yıl bitmeden başlayacak. n7’de

Yatırım seferberliği
İZMİR Büyükşehir Belediyesi,
son iki yılda ulaşımdan
çevreye, altyapıdan tarıma
hemen her alanda yüzlerce
milyon liralık dev yatırımlara
imza attı. nSayfa 7’de

İZMİR’in 99’uncu
kurtuluş yıldönümü
coşkusu, Birinci
Kordon’da
düzenlenecek Fener
Alayı ile zirve
yapacak. Kortej, saat
20.15’te Cumhuriyet
Meydanı’ndan
hareket edecek. n8’de
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Zirve tanıtım toplantısında konuşan
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı

Tunç Soyer, dünyanın dört bir yanından
katılımcıların İzmir’de buluşacağını ve
geleceği kurgulayacağını söyledi.
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İZMİR Büyükşehir
Belediyesi, kentin
kurtuluşunun 99’uncu
yıldönümü için
vatandaşları da içine
alacak dolu dolu
etkinlik programı
hazırladı. Gün gün, saat
saat program... n 8’de
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ZİRVE kapsamında pek
çok etkinlik yapılacak.
Metro istasyonlarından
sokaklara şehrin dört bir
yanında sergiler, tiyatro
ve sinema gösterimleri,
konserler olacak. n5’te

ŞEHİT gazeteci Hasan Tahsin’in,
Yunan işgalinin başladığı 15 Mayıs
1919’da sıktığı ilk kurşunla başlayan
Anadolu’nun Kurtuluş Savaşı, tam 3 yıl,
3 ay, 22 gün sonra 9 Eylül’de, İzmir’de
kesin zaferle sonuçlandı. Bu yönüyle
İzmir, bir milletin kurtuluş savaşının
başladığı ve bittiği tek kenttir.  n8’de
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İstanbul Bilgi Üniversitesi Sanat ve Kültür
Yönetimi Bölüm Başkanı Doç. Dr. Serhan Ada,
Kültür Zirvesi’nin tüm İzmirliler için olduğunu
söyledi. Pandemiyle birlikte kültürün
öneminin bir kez daha ortaya çıktığını belirten
Ada, “Bu zirve özellikle kentte yaşayan bütün
kesimlerin kültüre katılım hakkı üzerine
odaklanacak. Çünkü mahallelerde, özellikle
kentin çeperlerinde yapılan faaliyetler, kırla
bağlantıyı gözeterek yapılan kültürel üretimler
gitgide daha fazla önem kazanacak.”

İstanbul Bilgi Üniversitesi Sanat ve Kültür
Yönetimi Bölüm Başkanı, Kültür Politikaları ve
Yönetimi Araştırmaları Merkezi Direktörü ve
UCLG uzmanı Doç. Dr. Serhan Ada Kültür
Zirvesi’nin İzmir’de düzenlenecek olmasının
kentin tüm kesimleri için büyük önem taşıdığını
söyledi.  Kültürün bireyleri ilgilendirdiğini ve
yerelle ilgili olduğunu söyleyen Ada sözlerini
şöyle sürdürdü: “Son 20 yılda ve özellikle Covid
19 sonrası süreçte yerel ölçekte yapılan yaratıcı
uygulamaların önemi ve yurttaşların hayatındaki
yeri iyice ortaya çıktı. Yeryüzündeki hayatın,
ekolojik dengenin ve sağlık koşullarının
gitgide bozulduğu bir ortamda
insanların su ve gıda kadar
ihtiyacı olan bir şey
daha olduğu ortaya
çıktı. Bunu bize
pandemi
döneminde ortaya
çıkan
kendiliğinden
kültür ürünleri
gösterdi.
Balkonlardaki
konserler buna en
güzel örnektir. Bu, aynı
zamanda insanların kültür
ürünleri ve sanat olmadan
yapamayacağının en basit ifadesidir.”

Kentlinin hayat kalitesiyle ilgili 

“Kültür: Geleceğimizi Kurarken” temasıyla
düzenlenecek Zirve’de kültür hem geçmişle olan
bağımız hem de gelecek için rehberimiz olarak
ele alınacak. Bu zirveyle özellikle “kültüre
katılım hakkı” üzerinde durulacağını söyleyen
Serhan Ada, “Kentte yaşayan bütün kesimlerin
kültüre katılım hakkı açısından duruma
yaklaşmamız gerekiyor. Mahallelerde, özellikle

kentin çeperlerinde yapılan çalışmalar,
kırla bağlantıyı gözeterek yapılan

faaliyetler gitgide daha fazla önem
kazanacak. Çok büyük
kalabalıklarla yapılanlardan ziyade,
ara meydanlar, geniş sokaklar,
sitelerin içindeki toplanma alanları,
kır, arkeolojik alanlar, işte tüm
buralardaki kültürel üretim söz

konusu. Kentlinin hayat kalitesini
değiştirmekle ilgili bir durum öne

çıkıyor aslında.
İzmir’in sırtlarında

yaşayan birisi, kendine
yakın seyir teraslarından
birinde yapılan bir müzik
dinletisi sonrasında,
çocuklarının dinletiyi
yapanlarla bir atölye
çalışmasına dâhil
olduğunu görürse bunun
hayatının bir parçası
olduğunu kesinlikle
kavrar. Daha Körfez’in
kıyısına bile inmeden bu
değişim yaşanır.” 

Ada, artık kentteki
tüm paydaşların kültüre
katılım meselesi üzerine kafa yormaları
gerektiğini belirterek “Merkezi yönetimin
şehirdeki temsilcilerinden başlayarak yerel
yönetim, sivil toplum, akademi ve özel kesimin
kendi ifade biçimini ve erişeceği kent kitlesini
İzmir’in Körfez çevresi ve merkezde yer 
alan ilçeleriyle sınırlı tutmaması gerekiyor.
Artık kentin tüm kesimlerine ulaşabilecek
projelerin artması önem kazanıyor. Belki sonraki
aşamada merkezi değil ama çoklu bir çalışmayla

birlikte planlama ve kurgulama da söz
konusu olabilir” dedi.

İzmir’in bu zirveye ev sahipliği
yapmasının bir rastlantı
olmadığına ve kentte artan
kültürel canlılığa dikkat çeken
Ada, “İzmirli sanatçılar
1980’lerin sonuna ve 1990’ların
ortasına kadar hep İstanbul’un
cazibesini öne sürerek istedikleri
ekosistemin içinde yer alabilmek

için göçtüler.
Kalanlar da hep
hallerinden şikâyet
ederek bunu dile
getirdiler. Ancak şimdi
görüyoruz ki,
İstanbul’dan İzmir’e
gelen genç ve aktif kültür
sanat aktörleri var.
Buraya emeklilik için
değil, üretmek, böyle
özgür bir ifade ortamında
çocuklarını yetiştirmek
için gelmişler. Bu, sayısal
olarak değil ama
niteliksel olarak çok
önemli bir değişimin

potansiyeline işaret ediyor. O nedenle zirve için
İzmir’in seçilmesi rastlantı değil” dedi.

Ada, kültürün küresel dayanışmanın bir
parçası olduğunu da vurgulayarak “Kültürde ulus
devletlerin rolü artık azalıyor. Zaten kültürün
tabiatından gelen bir şey bu. Şehirlerin öneminin
artması bir başka süreçle daha paralel gidiyor. O
da kültürün Kuzey, Güney, Doğu, Batı demeden
dünya kentleri arasında bir yarış değil, bir
dostluk, dayanışma ve birbirinden öğrenme

süreci içinde el ele gitmesi. Onun için de bu
zirvede dile getirilecek örnekler, yapılacak
konuşmalar önemli. Örneğin Güney
Amerika’dan, Güneydoğu Asya’dan ve
Afrika’dan katılım bekliyoruz. Bu olduğu zaman,
aralıksız krizler doğuran neoliberal düşüncenin
bize empoze ettiği gibi yerkürenin güneyinin
kuzeyin sanat ve kültürüne mahkûm olduğu
çıkmazının dışında düşünebilmeye
başlayabiliriz. Bu, ekonomiden suya ve
okyanuslara kadar kültürün bütün sürdürülebilir
kalkınma hedeflerinin içinden geçen hayati bir
girdi olduğunun da ispatı olur” şeklinde konuştu. 

Kültürün gerekliliği

Zirve’de kültürün gelecekteki rolü, toplumlar
için kültürün önemi ve kentlerin buradaki
misyonu gibi başlıkların öne çıkacağını
vurgulayan Ada, “Zirve’yi yaratıcı ekonomi veya
endüstriler, cinsiyet eşitsizliklerinin giderilmesi,
engelliler dâhil toplumun bütün kesimleri ve
özellikle dışlanmış kesimler için kültürün
gerekliliği, ifade özgürlüğü, sanatçının statüsü ve

hareketliliğinin geliştirilmesi için
yapılabilecekler, dünyada

barışın geliştirilmesi için
kültürün oynayacağı rol,

kültürel diplomasi ve
Covid-19 sonrasında
‘antroposen’
dediğimiz her şeyin
insan üzerinden
tanımlandığı çağın
neye doğru
evrileceği sorusunun

muhtemel
cevaplarının

tartışılacağı çok büyük
bir platform olarak

düşünebilirsiniz” dedi. 
Zirve’de katılımcılar aynı zamanda

İzmir’in geleceği üzerine birlikte düşünecek.
Ada, “Biz yaptıklarımızla dünyanın geldiği 
yer arasındaki ilişkiyi gözetiyor olacağız.
Durduğumuz yeri, konumumuzu etrafımıza
göre bir defa daha gözden geçiriyor olacağız.
Sürdürülebilir kalkınmayı odak alarak 
özellikle ekoloji, eğitim ve tarım perspektifinden
kültürün yeniden kurgulanması ve 
düşünülmesi meselesi, Zirve’nin ertesinde
gerçek başlangıcını yapacak” diye konuştu.

İstanbul Bilgi Üniversitesi Sanat
ve Kültür Yönetimi Bölüm Başkanı
Serhan Ada, Kültür Zirvesi’nin 
tüm İzmirliler için olduğunu söyledi
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Doç. Dr.
Serhan

Ada
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Dünya Belediyeler Birliği Kültür Zirvesi bugün başlıyor. Türkiye’de ilk kez yapılan ve üç gün sürecek organizasyon, kültürün sürdürülebilirliğini sağlamak,
iş birliğine dayalı öğrenmeyi geliştirmek, dünya çapında kentler ve yerel yönetimler arasında iyi uygulamaların paylaşımını teşvik etmek amacını taşıyor

Dünya Belediyeler Birliği (UCLG) 
Kültür Zirvesi bugün başlıyor. İzmir’de 
9-11 Eylül tarihleri arasında Türkiye’de ilk
kez yapılacak zirve kültürün
sürdürülebilirliğini sağlamak, iş birliğine
dayalı öğrenmeyi geliştirmek, dünya 
çapında kentler ve yerel yönetimler arasında
iyi uygulamaların paylaşımını teşvik etmek
amacını taşıyor. İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Tunç Soyer kültürün geleceği inşa
etmekteki önemini vurgulayarak, 
“Gelecek İzmir’de kuruluyor” dedi. 

İzmir Kültür Zirvesi’nin dördüncüsü
9-11 Eylül 2021 tarihleri arasında İzmir’de
düzenleniyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi’nin ev sahipliği yapacağı
organizasyon Türkiye’de bir ilk olma özelliği
taşıyor. Zirve kültürün sürdürülebilirliğini
sağlamak, iş birliğine dayalı öğrenmeyi
geliştirmek, dünya çapında kentler ve yerel
yönetimler arasında iyi uygulamaların
paylaşımını  teşvik etmek amacını taşıyor. 

“Yüzümüzü kültüre dönüyoruz”
Bu büyük organizasyonu Türkiye’de ilk

kez İzmir’de yapacak olmanın gururunu
yaşadıklarını dile getiren İzmir 
Büyükşehir Belediye Başkanı Tunç Soyer,
“Zirvede pek çok ülkenin, pek çok kentin
yerel yöneticileriyle ve bilim insanlarıyla bir
araya geleceğiz. Kültüre duyduğumuz 
yoğun ihtiyacı açıkça ortaya koyan pandemi
krizinin etkisini değerlendireceğiz. 
Yeni katılımcı modeller ve dayanışma
ağları üzerine konuşulacağız” dedi. 

Başkan Tunç Soyer, kültürün geleceği 
inşa etmekteki önemini vurgulayarak, 
“Bizi neyin bir araya getirdiğinin farkına
varmak ve kentlere karşı aidiyet 
duygumuzu güçlendirmek için
yüzümüzü kültüre dönüyoruz. 

Özellikle pandemi sonrasında hayatımızda
kültürü kalkınmanın merkezine yerleştirmeye
mecburuz. Zaman, birlikte yaşamanın farklı,
daha iyi ve sürdürülebilir yollarını hayal etme
cesaretini gösterme zamanıdır. Ve bunu hep
birlikte, farklı kültürlerin bilgi birikimleriyle
zenginleşmiş bir Akdeniz kenti olan İzmir’de
yapacağız. Biz geleceği İzmir’de kuracağız,
gelecek İzmir’de kuruluyor” diye konuştu.

“Proje örnekleri öne çıkacak”
Kentlerin sürdürülebilir kalkınmada

kültüre merkezi bir rol vermek için
öncü rol üstlendiğini belirten Soyer, sözlerini
şöyle sürdürdü: “Zirvenin iki ana hedefi 
var. Bunlardan birincisi yerel düzeyde
kültürün sürdürülebilir kalkınmada 
oynadığı role ilişkin mesajları, somut
uygulama ve proje örnekleriyle 
pekiştirmek. İkincisi ise zirve, hâlihazırda on
yıllık eylem planı içerisinde olduğumuz 
BM 2030 Gündemi ve Sürdürülebilir
Kalkınma Hedefleri ile 2021’de beşinci 
yılını kutlayan Yeni Kentsel Gündem’e
ilişkin uluslararası tartışmalara 
görünürlük sağlayacak.”

Küresel kültür aktörü olacak
Küresel düzeyde kültür politikaları ve

kültüre ilişkin gündemlerin tartışıldığı 
Kültür Zirvesi ile İzmir’in kültür alanında
küresel bir aktör olarak tanınması
hedefleniyor. Dünyanın önde gelen kültür
üreticileri, sanatçıları ve kanaat önderlerini
bir araya getirecek zirve ile İzmir’in kültür
kenti hedefinde önemli bir aşama
kaydedeceği öngörülüyor.

Ana konu başlığı “Geleceği İzmir’de
Kuruyoruz” olarak belirlenen zirve,
yerel yönetimler arasında bilgi paylaşımını ve
birlikte öğrenme pratiklerini artırmayı da
hedefliyor. Zirve’de
oturumlarla beraber
deneyim paylaşımına
imkan verecek
çeşitli etkinlikler,
atölye çalışmaları,
somut projeler ve
girişim önerilerini
tanıtma olanağı
sağlayan odak alan
sunumlarına da yer
verilecek. 

Ana konular
l Covid-19 Sonrası Kültür, Çevre

ve Sağlık 
l #Kültür2030 Kampanyası
l Kültür ve İklim Krizi
l Kültürel Haklar ve Topluluklar

l Kültür ve 
Toplumsal Cinsiyet
l Yaratıcı Ekonomi
ve Kültürel 
Çeşitlilik
l Kültürel Miras ve
Turizm
l Kültürel Diplomasi
l Erişilebilirlik 
ve Kültür
l Yeni Kentsel
Gündem’in Beş Yılı

l Kültür 21 Eylemleri
l Kültür, Engeller ve Eşitsizlikler
l Yedi Anahtar Atölye Çalışması

Dünya Belediyeler Birliği (UCLG) Kültür Zirvesi, 9-11 Eylül tarihleri arasında yapılacak

Başkan Soyer: Gelecek
İzmİr’de kuruluyor
Başkan Soyer: Gelecek
İzmİr’de kuruluyor
Başkan Soyer: Gelecek
İzmİr’de kuruluyor
Başkan Soyer: Gelecek
İzmİr’de kuruluyor
Başkan Soyer: Gelecek
İzmİr’de kuruluyor

Tunç
Soyer 

UCLG nedir?

UCLG dünyanın farklı
bölgelerinden 240 bin kenti
ve nüfus bakımından ise
yaklaşık 5 milyar kişiyi
temsil eden en kapsamlı
yerel ve bölgesel yönetim
ağıdır. Genel merkezi
İspanya’nın Barselona
kentinde olan UCLG, yerel
yönetimlere dünya çapında
temsiliyet zemini sunar.

İzmir Kültür
Zirvesi’nin
amacı nedir?

Kültür Zirvesi kentler için
kültürel değerlere uygun
politikalar yaratmayı
amaçlıyor. Bu politikalar
kalkınmanın, genel refahın,
mutluluğun ve geleceğin
kaynağı olarak gösteriliyor.
Zirvede geleceğe dair
planlar, yenilikçi ve çözüm
odaklı yaklaşımlarla ortaya
konacak ve önümüzdeki
yıllar için yerel yönetimlerin
başarısında etkin birer yol
haritası oluşturulacak.
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İzmir Enternasyonal Fuarı programıyla da bütünleşecek zirve kapsamında konserler, sinema gösterimleri, dinletiler, gün batımı konserleri, şiir, edebiyat, kültür söyleşileri, resim
sergileri, sanat gezileri, deniz su perdesi gösterileri, İzmir Körfezi vapur gezileri, tiyatro gösterileri ve daha birçok etkinlik sadece kent merkezinde değil ilçelerde de düzenlenecek

Kültür Zirvesi kente bir dizi etkinlikle
yansıyacak. İzmir Enternasyonal Fuarı
programıyla da bütünleşecek zirve
kapsamında konserler, sinema
gösterimleri, dinletiler, gün batımı
konserleri, şiir, edebiyat, kültür
söyleşileri, resim sergileri, sanat gezileri,
deniz su perdesi gösterileri, İzmir Körfezi
vapur gezileri, tiyatro gösterileri ve daha
birçok etkinlik sadece kent merkezinde
değil ilçelerde de düzenlenecek. 

Günbatımı Konserleri; 10, 11 ve 12
Eylül akşamları saat 20.00’de; Karantina
Meydanı, Konak Çim Alanı, Bostanlı
Seyir Terası ve Birinci Kordon’da
olacak. Üretici Pazar Konserleri ise 9 ve
11 Eylül günleri 11.30’da, Bergama,
Buca, Pagos ve Kültürpark’ta olacak.
11 Eylül gecesi 21.00’de,
Alsancak Tarihi Havagazı
Fabrikası’nda Çim Konseri
düzenlenecek. Kültürpark
Çim Alan’da da Şevval Sam,
Gazapizm, Cem Adrian, Tan
Taşçı, Duman ve Hakan Altun
konserleri gerçekleştirilecek. 

Kültürpark Kaskatlı
Havuz’da da Melis

Sökmen’den Yağmur
Sena’ya, Furkan İpek’ten

Şeyma Özbay’a pek çok ünlü
müzisyen ve grubun konserleri

olacak. Kentin dört bir yanındaki
mahallelerde de sahneler kurulacak,
çeşitli yerel müzisyenler ve gruplar,
vatandaşlarla buluşacak.

Oturumlar Kültürpark’ta
Zirveye İsveç (Malmö), Hindistan,

İspanya (Terrassa, Puerto de la Cruz,

Barselona, Valensiya),
Fransa (Lyon), Zimbabve
(Bulawayo), Portekiz
(Lizbon, Coimbra), Çin (Xian),
Amerika (California), Meksika
(Mexico City), İngiltere (Bristol),
Ürdün (Amman), Filipinler (Vigan),
Güney Kore (Jeju), Kolombiya (Bogotá),
Endonezya (Bandung), Filistin Ulusal
Yönetimi (Ramallah), Lüksemburg
(Esch-sur-Alzette), Almanya
(Mannheim), Fransa (Paris), Arjantin
(Buenos Aires), KKTC (Girne),
Yakustistan (Olenyoksky) gibi ülkelerin

ulusal ve yerel yöneticileri,
akademisyenler ve bilim insanları
katılacak. Kültür Zirvesi kapsamında
delegeler Kültürpark 4. Hol’de hazırlanan
özel toplantı salonlarında buluşacak ve
kendi kentlerine ait deneyimlerini,
akademik düzeydeki bilgi birikimlerini,
yeni çözüm önerilerini ve planlarını,
paylaşarak geliştirme fırsatı yakalayacak. 

Logoyu İzmirliler belirledi
Zirve

için İzmir
Büyükşehir
Belediyesi
tarafından
tasarlanan

ve Biz
İzmir dijital platformu üzerinden

oylamaya sunulan üç logodan
hangisinin kullanılacağı
İzmirlilerin oylarıyla
belirlendi. Altı bini aşkın
kişinin oy kullandığı ankette
birinci olan logo, oyların

yüzde 56’sını aldı. 

İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Tunç Soyer’in İzmir’i bir
kültür kenti haline getirme hedefi
doğrultusunda Büyükşehir
Belediyesi tarafından ilk kez
düzenlenen “Uluslararası Akdeniz
Sinemaları Buluşması” Kültür Zirvesi
kapsamında hayata geçiriliyor. 

Akdeniz ülkelerinden yönetmen,
yapımcı ve sinema kurumu
temsilcilerinin katılacağı buluşma
süresince üç mekanda film
gösterileri yapılacak. Başkan
Tunç Soyer, herkesi sinema
buluşmasına katılmaya çağırdı.

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 8-12
Eylül tarihleri arasında “Uluslararası
Akdeniz Sinemaları Buluşması”
düzenliyor. Kültür Zirvesi
kapsamında düzenlenen etkinlik
İzmir’in sanat sineması olan Karaca
Sineması ve Fransız Kültür
Merkezi’nin yanı sıra, akşamları
Karantina rıhtımına çekilecek
Kadifekale yüzer platformunda
sinemaseverlere film şöleni sunacak.
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Tunç Soyer, herkesi sinema
buluşmasına katılmaya çağırdı.

Gösterilerde Akdeniz ülkeleri
sinemalarından 2019- 2021 yapımı
uzun metraj filmler Türkçe altyazılı
olarak gösterilecek. Vecdi Sayar’ın
yönetmenliğinde düzenlenen İzmir
Akdeniz Sinemaları Buluşması’nın
ilk gününde, Yunan yönetmen
Christos Nikou’nun “Elmalar”,
Cezayir asıllı Fransız yönetmen
Maiwenn’in “DNA” filmlerinin
ardından saat 21.00’de Kadifekale
yüzer platformunda Filistinli
yönetmen Ameen Nayfeh’in
sunumuyla, 2021 Oscar’larında
Ürdün’ün adayı olan “200 Metre”
adlı film gösterilecek. 9 Eylül
programında da bir başka Filistinli
yönetmenin filmi var; Elia
Suleiman’ın Cannes Film Festivali
FIPRESCI ödülünü kazanan Fransa-
Filistin-Katar- Almanya-Kanada-
Türkiye ortak yapımı “Burası Cennet
Olmalı”. Aynı gün gösterilecek diğer
film ise, geçen yıl İstanbul ve 
Antalya Film Festivallerinde çok
sayıda ödül kazanan Fikret
Reyhan’ın “Çatlak”ı. Yönetmen,
Fransız Kültür Merkezi’nde
gösterilecek film sonrası izleyicilerin
sorularını yanıtlayacak.

Kuzey ve Güney Akdeniz
Akdeniz ülkeleri sinemacıları, 

9 Eylül’de tam gün izleyiciye kapalı
bir toplantı yaparak, Akdeniz’de
kültürlerarası barışın sağlanmasında
sinemanın rolünü, kültür-sanat
kurumları ve sinema sektörleri

arasında iş birliği olanaklarını
değerlendirecekler. Toplantıya
katılacak olan sinemacılar arasında,
Arnavutluk Sinema Merkezi direktörü
Eduart Makri, Hırvatistan Audiovizüel
Merkezi direktörü Irena Jelic,
Fransa’dan Marsilya Film Festivali
Genel Sekreteri Tsveta Dobreva,
İtalya’dan oyuncu ve belgesel
yönetmeni Francesca Failla,
Lübnan’dan film festivalleri direktörü
Sam Lahoud, Fas’tan Rabat Film
Festivali direktörü Malak Dahmouni,
Filistin’den yönetmen Ameen
Nayfeh, Slovenya Film Merkezi’nden
Nerina T. Kocjancic, Suriye Sinema
Kurumu direktörü Kareem 
Abeed, Tunus sinemasının usta
yönetmeni ve yazar Ferid Boughedir
ve yapımcı Anne-Marie Boughedir,
Türkiye’den yönetmenler Leyla
Yılmaz, Bülent Öztürk, Reis Çelik,

Tahsin İşbilen, yapımcı Anna 
Maria Aslanoğlu, akademisyen 
Aslı Favaro yer alıyor.10 Eylül saat
12.00’de Swissotel salonunda
buluşmanın konukları basının ve
izleyicilerin sorularını yanıtlayacaklar.
10 Eylül günü gösterilecek filmler
ise, Faslı yönetmen Alaaddin
Aljem’in “Kutsal Aziz”, geçen yıl
Adana ve Ankara Film Festivallerinde
çok sayıda ödül kazanan
Leyla Yılmaz’ın “Bilmemek”, Ladj
Ly’nin yönettiği Fransa’nın Oscar
adayı “Sefiller” ve Cezayirli
yönetmen Merzak Allouache’ın
2021 yılı yapımı “Aile” adlı filmi.

Henri Langlois ödülü
İzmir Akdeniz Sinemaları

Buluşması, bu yıldan başlayarak
her yıl, sinema sanatına katkılarından
ötürü Akdeniz’den bir sinemacıya
Henri Langlois Ödülü verecek. 
Bu ödül, Fransız Sinemateki’nin
kurucusu, Henri Langlois’nın İzmirli
olduğunu dünyaya duyurmak
açısından da önem taşıyor. 
Langlois, Türk Sinemateki’ne de
kuruluş yıllarında ciddi destek 
veren bir sinema adamıydı. Langlois
Ödülü’nün bu yılki sahibi, 
Cezayir sinemasının ustalarından
Merzak Allouache. Buluşmanın son
iki gününde ise, İspanyol yönetmen
Alejandro Amenabar’ın “Savaşın
Gölgesinde”, Cezayir asıllı Fransız
yönetmen Mounia Meddour’un
“Papicha”, Fransız yönetmen 
Robert Guédiguan’ın “Gloria 
Mundi”, Tunuslu yönetmen 
Kaouther Ben Hania’nın “Derisini
Satan Adam”, İsrailli yönetmen
Nadav Lapid’in “Eş Anlamlılar” 
ve Fransız yönetmen.

Akdeniz Sinemaları
İzmir’de buluşuyor
Akdeniz Sinemaları
İzmir’de buluşuyor
Akdeniz Sinemaları
İzmir’de buluşuyor
Akdeniz Sinemaları
İzmir’de buluşuyor
Akdeniz Sinemaları
İzmir’de buluşuyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 3-12
Eylül tarihlerinde yapılacak İzmir
Enternasyonal Fuarı ve 9-11 Eylül
tarihleri arasındaki Dünya Belediyeler
Birliği (UCLG) Kültür Zirvesi
kapsamında kentte bir dizi etkinlik
düzenliyor. Kentin sokak ve
meydanlarından metro istasyonlarına
kadar İzmir’in dört bir yanında
düzenlenecek etkinliklerle
İzmirliler sanata doyacak. İşte, gün
gün, saat saat program…
Sinema Gösterimi

Uluslararası Akdeniz Sinemaları
Buluşması 8-12 Eylül-20.30 Kadifekale
Gemisi, Fransız Kültür Merkezi, Karaca
Sineması, Swiss Otel.
Günbatımı Konserleri

Orion Orkestrası 10 Eylül-20.00
Konak Çim Alanı

Pati Tone 11 Eylül-20.00 Bostanlı
Seyir Terası

Dünya Müzikleri - El Ele Müzik
Orkestrası 12 Eylül-20.00 Alsancak
Çim Konserleri

Timuçin Şahin - Aydın Esen
11 Eylül-21.00 Havagazı Çim Alan
Üretici Pazar Konserleri

8-11 Eylül 11.30-13.30 Bergama,
Buca, Pagos ve Kültürpark’ta
Çarşamba ve Cumartesi günleri.
Söyleşi

Asuman Susam-Kerem Işık 
9 Eylül-20.30 Kent Kütüphanesi

Yunus Bekir Yurdakul-Aydın
Şimşek 12 Eylül-20.30 Havagazı
Gençlik Merkezi  
Şiir Akşamı

Hidayet Karakuş, Aslıhan
Tüylüoğlu, Tuğrul Keskin 11 Eylül-
20.30 Kent Kütüphanesi
Sergi Planlaması/ Galeri Programları

Bıçakçı Han (Zaman İçinde Yıldız
Sineması Sergisi) 10.00-18.00

Ayavukla Kilisesi (Basmane Fark
Yarat) 10.00-18.00 Açılış: 8 Eylül 13.30

Ahmed Adnan Saygun Sanat
Merkezi / AASSM (Back 2 İzmir Sergisi)
10.00-18.00

Kültürpark Atlas Pavyon B Galeri
(Sanatın Oyuncakları Sergisi) 14.00-
22.00 Açılış 08 Eylül 18.00

Kültürpark Atlas Payvon A Galeri (İş
Sanat Kurtuluş Sergisi) 14.00- 22.00

İzmir Sanat (Kara Sinan Karikatür
Sergisi) 14.00-22.00

Kordon Ayaklı Pano (İzmir
Denizaltı Yaşamı ve Sürdürülebilir
İyileşme Sergisi)

Çetin Emeç Sergi Salonu (İzmir
Sergisi) 09.00-17.30 “Pazar Hariç”

Kültürpark Açık Alan (Darağaç:
Mahalle Sergisi -Volta) 11.00-18.00
Açılış 11 Eylül-19.00

Kültürpark Açık Alan (İzmir Doğa ve
Kültür Sergisi) 14.00-24.00

Yeşilova Höyüğü (Rota Sergisi:
No:59 Yeşilova Fotoğraf Sergisi ve
Söyleşi) 10.00-18.00 Açılış 
06 Eylül-19.00
İzmir Tiyatroları Buluşması-2

Duvara Karşı Tiyatro Topluluğu/
Suikast 10 Eylül-21.00 Konak Nazım
Hikmet Kültür Merkezi

Tiyatrolog/ Kaç Baba Kaç 12
Eylül-21.00 Konak Nazım Hikmet
Kültür Merkezi
Rotalama

İzmirART Sanat Rotaları
www.izmir.art

8-12 Eylül 202
İEF Çim Alan Konseri

Hakan Altun 9 Eylül-20.30
Sergi

Arkas Sanat Günleri
7 Eylül-31 Aralık 10.00-18.00
Arkas Sanat Galerisi

Edebiyat
Şiir Hatları
8-30 Eylül-19.30
Alsancak İskele, Bostanlı

Rekreasyon Alanı, Bergama Vapuru
Metro İstasyonları ve Tramvay Müzik
Programları

8-12 Eylül
Konser
Rota Performansları, 8-11 Eylül
Cansu Ergin (Modern Dans-

Perküsyon) 09.30 Yeşilova Höyüğü
İnanç Menekşe-Atıl Aktagel (Gitar -

Çello - Vokal) 09.30 Dario Moreno
Sokağı

Zeybek & Horon Gösterisi 8 Eylül-
13.30 11 Eylül-10.30 Balıkçılar
Meydanı

Ada Su Akın (Çello-Etnik Vokal)
16.00 Aziz Vukolos Kilisesi
İEF Kaskatlı Havuz Konserleri

So Soul Band 9 Eylül
Refik Cemal Ateş 10 Eylül
Şeyma Özbay 11 Eylül
Woodoo 12 Eylül

Hava Gösterisi
Dj Performans ve Konser
9 Eylül Kutlaması/Gündoğdu

Meydanı
Air Show-Ozan Doğulu / 16.30
Su Perdesi / 20.30
Athena Konseri / 21.00

9 Eylül Korteji-09.00
Basmane Anafartalar Karakolu

önünden Cumhuriyet Meydanı’na…
Performans

Açılış Oturumu Performansı:
Roman Ateşi Dans Gösterimi

10 Eylül-15.30 Kültürpark Fuar 4
Nolu Hol önü
Konser

İzmir’in Genç Yüzleri: İlyun Bürkev,
Fikret Uçar, Esra Üçcan.

11 Eylül-18.00 Ahmed Adnan
Saygun Sanat Merkezi
Oratoryo

Yunus Emre Oratoryosu 
11 Eylül-20.00

Ahmed Adnan Saygun Sanat
Merkezi
Sergi/Söyleşi

7. Büyük Efes Sanat Günleri
7-12 Eylül / 12.00-19.00 Büyük

Efes (Swiss) Otel
Gönül Nuhoğlu Söyleşisi   
10 Eylül-17.00 Büyük Efes Oteli

Bahçe
Konser

Akdeniz Şarkıları Akapella   
12 Eylül-20.30 Ayavukla Kilisesi

Mahalle Etkinlikleri / 20.30 konserleri
15 Eylül-Konak Kadifekale
16 Eylül-Buca Hasanağa Bahçesi
22 Eylül-Bayraklı Yamanlar
23 Eylül-Çiğli Evka 5
29 Eylül-Bayraklı Cengizhan Mahallesi
30 Eylül-Karabağlar Yurdoğlu
Mahallesi
6 Ekim-Buca Koop.
7 Ekim-Menemen Uğur Mumcu
Mahallesi
13 Ekim-Ödemiş Kültürpark
14 Ekim-Bayındır Kanibey Parkı
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İzmir'in ev sahipliğini kazandığı Dünya
Belediyeler Birliği (UCLG) Kültür Zirvesi için
nefesler tutuldu. UCLG Genel Sekreteri Emilia Saiz
geleceği kurmak için İzmir’den daha iyi bir yer
hayal edemediğini söylerken, BM Kalkınma
Programı Türkiye Mukim Temsilcisi Louisa Vinton,
“İzmir Kültür Zirvesi, insan ve gezegen arasındaki
barışı nasıl sağlayabileceğimizi konuşmak için
mükemmel bir zemin” dedi. Başkan Tunç Soyer ise
zirveden çıkacak sonuçların geleceğin kültür
politikalarını belirleyeceğini vurguladı.

9-11 Eylül tarihleri arasında dördüncü 
Dünya Belediyeler Birliği (UCLG) Kültür Zirvesi’ne
ev sahipliği yapacak İzmir’de hazırlıklar 
tamamlandı. “Kültür: Geleceğimizi Kurarken”
temasıyla düzenlenen zirvede 65 ülkeden kültür
üreticileri buluşacak.

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Tunç Soyer
zirveden çıkacak sonuçların geleceğin kültür
politikalarını belirleyeceğini vurgularken “İzmir’de
dayanışma kültüründen mahalle kültürüne,
üretimden tarım ve ticaret kültürüne kadar tüm alt
elementleriyle kültürü yeniden inşa etmek üzere
çalışıyoruz. İzmir Kültür Zirvesi de bu anlayışımızın
ve çalışmaların başlangıcı olacak. Birlikte yaşama
duygusunun gücü, paylaşılan kültürün oranıyla doğru
orantılı. Toplumda ortak bir bağ ve biz duygusunu
kültürle inşa edeceğiz. Zirvede kültürü, geleceği inşa
etmek için birleştirici bir güç olarak ele alıyoruz”
dedi. Soyer sözlerini “İzmir Kültür Zirvesi ile Kasım
ayında İskoçya'da yapılacak 26. Birleşmiş Milletler
İklim Değişikliği Konferansı’nın (COP26) gündem
başlıklarının altlığını da oluşturacağız. Kültür
Zirvesi’nden çıkacak manifesto iki yıl boyunca

insanlığın gündeminde olacak” şeklinde sürdürdü. 
UCLG yöneticilerinin yanı sıra paydaş kurum ve

kuruluşların yetkili isimleri de zirveye ilişkin
görüşlerini ifade etti. 
Emilia Saiz: İzmir, tarihin her döneminde
insanların ve fikirlerin kesiştiği bir şehir

UCLG Genel Sekreteri Emilia Saiz, İzmir’e
geleceği için oldukça heyecanlı olduğunu söyledi.
Saiz, “İzmir Kültür Zirvesi, sadece kültürün
zamanımızın zorluklarını ele almada oynaması
gereken kritik role ilişkin anlayışımızı
derinleştireceği için değil, aynı zamanda kişisel
ilişkilerin başlangıcını işaret ettiği için de oldukça
önemli. Tarihin her döneminde insanların ve
fikirlerin kesiştiği bir şehirde; İzmir'de bunu yapacak
olmak muazzam. Geleceği kurmak ve hayal etmek
için daha iyi bir yer hayal edemiyorum” dedi.

Louisa Vinton: “Katılmayı
heyecanla bekliyorum”

BM Kalkınma Programı (UNDP)
Türkiye Mukim Temsilcisi Louisa
Vinton ise kültürün sürdürülebilir
kalkınmada çok önemli bir role sahip
olsa da yeterince dikkate alınmadığını
vurgulayarak  “Kültür, insanların

toplumsal zorluklara nasıl tepki vereceğini
şekillendiren kolektif bir kimlik yaratıyor. Bu duruma
pandemi sırasında çok açık bir biçimde tanık olduk.
Bu aynı zamanda iklim değişikliğiyle mücadelede
insanlığın kolektif iradeyi ortaya koyup
koyamadığını da belirleyecek hayati bir faktör. İzmir
Kültür Zirvesi, insan ve gezegen arasındaki barışı
nasıl sağlayabileceğimizin konuşulması için
mükemmel bir zemin. Katılmayı heyecanla

bekliyorum" şeklinde konuştu.
Enrique Avogadro: “Bu zirveden
daha güçlü çıkacağız”

Buenos Aires Kültür Bakanı
Enrique Avogadro, İzmir Kültür
Zirvesi’ne katılmak ve dünya çapında
kültür yöneticileriyle birlikte olmaktan
gurur duyacağını vurguladı.
Yaşadığımız kaotik dönemin kültürün

önemini bir kez daha gösterdiğini belirten Enrique
Avogadro sözlerini şöyle sürdürdü: “Kültürün
toplumlarımızın geleceğini tanımlayacağına
inanıyoruz ve kültürü geliştirmek için birlikte
çalışmamız gerektiğini düşünüyoruz. İnsanlar 
yeni katılım biçimleri yaratarak, yeni anlamlar
ve dayanışma bağları oluşturarak yüzünü kültüre
dönüyor. Bu yüzden geleceğin kültür politikalarını
çevre sorunları, sağlık, cinsiyet eşitliği, şehir
planlaması ve inovasyonla uyum ve denge 
içinde düşünmeliyiz. Bu zirveden daha güçlü
çıkacağımıza inanıyorum.”

Luca Bergamo: Çıkacak
sonuçların çok önemli olduğunu
düşünüyorum

Roma Belediyesi Eski Başkan
Vekili ve Roma Şartı Sözcüsü Luca
Bergamo da “İnsanlık tarihinin en uzun
ömürlü toplumsal oluşumu olan,
yurttaşlığın ve ortak geleceğimizin

şekillendiği şehirler her zaman olduğu gibi bugün de
dönüşüyor. Deneyimlerimiz ve mantığımız bize
şehirlerde insan hakları ile sürdürülebilirliği birbirine
bağlayan ve öncelikle kültürel yaşama ve eğitime
katılımla kurulan güçlü bir bağın olduğunu söylüyor.

Bu nedenle İzmir Kültür Zirvesi’nden çıkacak
sonuçların çok önemli olacağına inanıyorum” dedi.
İlk ziyaretinden beri sevdiği İzmir’e gelecek
olmaktan çok mutlu olduğunu belirten Luca
Bergamo “Akdeniz'in en eski ve canlı kentlerinden
İzmir'de buluşuyoruz. Sürdürülebilir şehirlerin
geliştirilmesinde kültürün gücünü tam olarak ortaya
koyacak yeni bakış açıları hakkında konuşmayı, yerel
yönetimlerin küresel yönetişimdeki rolünü
geliştirmek için gereken eylemler hakkında fikir
alışverişinde bulunmayı dört gözle bekliyorum”
şeklinde konuştu.

65 ülkeden katılım
İzmir Kültür Zirvesi’nde kültürün iklim 

kriziyle, toplumsal cinsiyetle, erişilebilirlikle,
engeller ve eşitsizliklerle ilişkisi ele alınırken,
pandemi sonrası kültür, çevre ve sağlık politikaları,
kültürel haklar, yaratıcı ekonomi ve kültürel çeşitlilik,
kültürel miras ve turizm, kültürel diplomasi gibi
temalarda oturumlar yapılacak.

Zirveye İsveç, Hindistan, İspanya, Fransa,
Zimbabve, Portekiz, Çin, Amerika, Meksika,
İngiltere, Ürdün, Filipinler, Güney Kore, 
Kolombiya, Endonezya, Filistin Ulusal Yönetimi,
Lüksemburg, Almanya, Fransa, Arjantin, KKTC,
Yakutistan gibi ülkelerin ulusal ve yerel yöneticileri,
akademisyenler ve bilim insanları katılacak. 

Kültür Zirvesi kapsamında delegeler Kültürpark
4. Hol’de hazırlanan özel toplantı salonlarında
buluşacak ve kendi kentlerine ait deneyimlerini,
akademik düzeydeki bilgi birikimlerini, yeni 
çözüm önerilerini ve planlarını, paylaşarak
geliştirme fırsatı yakalayacak. 
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Saiz, zirveye ilişkin düşüncesini böyle ifade ederken; BM Kalkınma Programı Türkiye Temsilcisi Vinton, “Kültür
Zirvesi, insan ve gezegen arasındaki barışı nasıl sağlayabileceğimizi konuşmak için mükemmel bir zemin” dedi
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İstiklal sergisi, 30 ağustos zafer
Bayramı'nın 99’uncu yıldönümünde
kültürpark atlas Pavyonu’nda açıldı.
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı 
tunç soyer, daha önce İstanbul ve
ankara'da açılan ve 650 bin ziyaretçiye
ulaşan sergiyi İzmir’e taşımanın
gururunu yaşadıkları söyleyerek tüm
İzmirlilere davette bulundu.

İzmir Büyükşehir Belediyesi, İş
Bankası ve İş sanat işbirliğiyle milli
mücadele’ye dair en kapsamlı sergi olan
“İstiklal sergisi”ni kente taşıdı. türk
milleti'nin verdiği mücadeleyi bine yakın
belge, fotoğraf, film ve objeyle anlatan
İstiklal sergisi, 30 ağustos zafer
Bayramı’nda “Büyük zaferin 100.
Yılına doğru İstiklal sergisi” başlığı ile
kültürpark atlas Pavyonu’nda açıldı.
11.00 ile 20.30 saatleri arasında
ücretsiz ziyaret edilebilecek sergi, 9 eylül
2022 tarihine kadar açık kalacak. 
Sergide neler var?

2020 yılında İtibar Yönetimi
kategorisinde Prİda ve kurumsal
sosyal sorumluluk-kültür sanat
kategorisinde altın Pusula ödüllerine
layık bulunan İstiklal sergisi, ulusun
verdiği bağımsızlık mücadelesinin 
tüm boyutlarını bine yakın özgün belge,
fotoğraf, film ve obje aracılığıyla
anlatıyor. sergide “On Yıllık savaş”,
“mütareke ve İşgal”, “direniş ve 
kuva-yi milliye”, “düzenli Ordu ve sathı
müdafaa”, “Hukuk ve taarruz”, 
“İstiklal ve Cumhuriyet” olmak üzere
altı bölüm bulunuyor.

sergi İzmir’e hazırlanırken kentin milli
mücadele’deki yeri ve öneminin altını
çizen eklemelerle zenginleştirildi ve
şimdiye kadarki en geniş haline ulaştı.
Yerel kaynaklar ve koleksiyonerlerden
alınan desteklerle İzmir’in önemini
vurgulayan bir giriş bölümü eklendi.

Yerli ve yabancı birçok arşiv ve
koleksiyondan yararlanılarak hazırlanan

sergide döneme dair askeri objeler,
günlükler, notlar, savaş sırasında
hazırlanmış haritalar ve komuta
kademelerinin cephe emirleri gibi yazılı
belgelerin yanı sıra çok sayıda fotoğraf

ve video görüntüsü yer alıyor. metinler
ekran ve projeksiyonlarla destekleniyor.

sergi sanal ortamda
www.issanat.com.tr adresinden de
gezilebiliyor.

Zirve kapsamında iki önemli sergi
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin ev sahipliğinde

9-11 eylül tarihleri arasında yapılacak UClg
kültür zirvesi öncesi kentte sanat rüzgarları esiyor.
6 eylül Pazartesi günü Yeşilova Hat:59 ve 7
eylül salı günü “Back to İzmir” sergileri İzmirli
sanatseverlerle buluştu.

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve
İzmir Poetik işbirliğiyle düzenlenen
Yeşilova Hat:59 fotoğraf sergisi 6
eylül Pazartesi günü açıldı.
akademisyen ve bağımsız
sanatçıların yer aldığı İzmir 
Poetik İnisiyatifi yeni çalışması
Yeşilova Hat:59 ile Bornova
Yeşilova bölgesini psikocoğrafya
kavramı ile ele alıyor. Yeşilova
Hat:59, İzmir Poetik İnsiyatifi’nin
sanatçıları Yeşilova’nın tarihi
serüveni içinde kentsel ve
toplumsal dönüşümlerini
izleyicileri ile paylaşıyor.

Yeşilova Höyüğü ziyaretçi
merkezi’nde hafta içi 08.30-17.00
saatleri arasında sanatseverlerle
buluşan serginin açılışında, Prof.
dr. simber atay, Yrd. doç. dr.
zafer derin ve dr. mehmet
kahyaoğlu’nun yer aldığı bir de
söyleşi düzenlendi. Yeşilova
Höyüğünün kent tarihi içindeki
yeri, höyük - mahalle ilişkisi ve
mahalle ile kent merkezleri
arasındaki bağlar ele alındı.
İzmir’de büyüyen sanatçılar

rafet arslan’ın küratörlüğünü
üstlendiği “Back to İzmir” 
sergisi, İzmir’de doğmuş ya da
büyüyen, farklı sebeplerle hayatını
başka şehirlerde devam ettiren
sanatçıların bir nevi yuvaya dönüş
sergisi... İzmir Büyükşehir
Belediyesi’nin katkılarıyla
hazırlanan Back to İzmir sergisi
farklı kuşak ve disiplinlerden 19 sanatçının
eserlerini yan yana getirerek çağdaş sanatın farklı
dinamiklerini buluşturuyor. 12 kasım’a kadar açık
kalacak Back to İzmir sergisi, farklı kuşak ve
disiplinlerden sanatçıların, doğup büyüdükleri

kentle samimi ve oyuncul bir yaratı eylemi olan
sanat ile yeniden kurdukları ilişkiyi ortaya
çıkarmaya soyunuyor. sergi, Hafta içi ve
Cumartesi günleri 09.30 – 17.30 saatleri arasında,
Pazar günleri ise 12.00 – 17.00 saatleri arasında

ziyarete açık olacak.
Yirminin üzerinde eser

sergi kapsamı içinde ahmet
elhan, Barış sarıbaş, Candaş
Şişman, darağaç, Fırat Neziroğlu,
genco gülan, gülden ataman,
Halil Vurucuoğlu, Hayal İncedoğan,
mehmet dere, merve Şendil, Nejat
satı, sercan apaydın, songül
girgin, Şafak gürboğa, Şevket
akıncı ve İlhami tunç gencer,
Okan aydoğan, Onston Can
Yeşiloğlu, Yunus emre erdoğan’ın
çalışmaları sergilenecek. Video,
enstalasyon, desen, resim, heykel,
dokuma, fotoğraf ile üretilen 20’nin
üzerinde eser, ahmed adnan
saygun sana merkezi’nin beş
salonunu kaplayan bir görsel
deneyime izleyiciyi davet ediyor.
Konser, Grafiti ve Mapping 

sergi için özel hazırlanan kitap
serhan ada, rafet arslan, Barış
Yücedağ, derya Yücel, doğu
Yücel’in yazılarıyla biçimlendirildi.
sergiye bağlı olarak Fuar
kültürpark alanı içindeki seçilen bir
alanda özel graffiti çalışması
düzenlenmesi yanında bir de
konser düzenlenecek. 17 eylül
akşamı 19.30-23.30 saatleri
arasında tarihi Havagazı Fabrikası
gençlik Yerleşkesi’nde  İzmirli iki
müzisyenin oluşturduğu
“Hedonutopia” ve İzmir doğumlu
müzisyen Berk sivrikaya’nın 
başını çektiği “Brek” projesi Back
to İzmir projesinin hedeflediği

disiplinler arası buluşmayı kentin alanlarına taşıyıp,
bir festival havası yaratacak. dJ liska’nın da 
sahne alacağı konser etkinliğinde aynı zamanda
tarihi Havagazı Fabrikasında seçilen bir bina
üzerinde canlı mapping şov gerçekleştirilecek.

İstİklal sergİsİ İzmİr’de

Emilia
Saiz
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Ulaşım projelerinde devam eden
çalışmalarda büyük yol kat edilirken yeni
projelerin ihalelerine imza atıldı. 
Metrodan tramvaya, yeni yollardan asfalt 
ve çevre yatırımlarına pek çok yeni 
projenin startı verildi… 
Metro, Gaziemir’e uzanacak

Nüfus yoğunluğunun yüksek olduğu
Karabağlar ve Gaziemir’in toplu ulaşım
olanaklarını geliştirme yolunda ilk adım
atıldı. Proje çalışmaları önümüzdeki yılın
ortasında bitecek. 13 bin 200 metre sondaj
yapıldı; çalışmalar tamamlanmak üzere.
Projenin tamamlanmasının ardından
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı'nın 
onayının ardından yapım ihalesine
çıkılacak. Tamamlandığında kentin en uzun
metro hattı olacak Karabağlar-Gaziemir
Metro Hattı, Halkapınar’dan başlayacak,
Adnan Menderes Havalimanı’na uzanacak.
Günde ortalama 372 bin yolcu taşınması
öngörülen 28 kilometrelik hatta 24 istasyon
olacak. Hat, sırasıyla Menderes, Gaziemir,
Havalimanı, İzmir Fuar, Eskiizmir,
Karabağlar, Eşrefpaşa, Gürçeşme, Tepecik,
Gıda Çarşısı ve Halkapınar güzergâhını
izleyecek. Yoğun konut alanlarının
yanı sıra Sarnıç, ESBAŞ, Fuar İzmir,
Kemeraltı ve Gıda Çarşısı gibi önemli iş
merkezlerini de birbirine bağlayacak. 

Otogar - Kemalpaşa Metro Hattı
Kent merkezi ile Kemalpaşa arasındaki

trafiğe nefes aldıracak metro hattı, Otogar,
Işıkkent, Bornova Sanayi, Pınarbaşı,
Ambarlar, Kavaklıdere, Ulucak, Kemalpaşa
Devlet Hastanesi, Kemalpaşa Merkez,
Kemalpaşa Belediyesi, Kemalpaşa
Üniversitesi ile Kemalpaşa Organize 
Sanayi Bölgesi’nden geçecek. Proje süresi
ise iki yıl olan ve günde ortalama 376 bin
yolcu taşıyacağı öngörülen hat, İzmir
Otogarı ile Ulaştırma ve Altyapı
Bakanlığı’nca yapımı planlanan İzmir-
Ankara Yüksek Hızlı Tren hattı ile
Otogar-Halkapınar Hafif Raylı Sistem
hattına entegre olacak. Uzunluğu yaklaşık
28 kilometre, istasyon sayısı ise 19 olacak. 
Narlıdere Metrosu tamamlanıyor

255 milyon 412 bin Euro’luk dev
yatırımda, 189 milyon 928 bin Euro’luk
ödeme tamamlandı. Proje için 205 milyon
Euro kredi sağlandı. Çin merkezli Asya
Altyapı ve Yatırım Bankası’ndan Narlıdere
Metro inşaatı için hazine garantisiz sağlanan
50 milyon Euro’luk kredi ise banka
tarafından dünyada bir belediyeye verilen
ilk altyapı kayağı oldu. İnşaatın yüzde 80'i
tamamlandı. Tünellerin yüzde 95'i açıldı.
Mart 2023'te hizmete girecek. 7,2
kilometrelik hat 7 istasyondan oluşuyor.
Devreye girmesi ile birlikte hafif raylı
sistem ağındaki istasyon sayısı 24’e, hattın
uzunluğu da 27 kilometreye çıkacak.
Çalışmaların tamamlanmasıyla, Bornova
EVKA-3’ten metroya binenler, Narlıdere
Kaymakamlığı’na kadar aktarmasız
gidebilecek. Hat tamamlandığında EVKA-
3’ten Narlıdere’ye taşınan günlük yolcu
sayısı ortalama 470 bin olacak.
Çiğli’ye de tramvay geliyor

Temeli, Şubat 2021’de atılan Çiğli

Tramvayı’nda şu ana kadar 600 metrelik ray
imalatı yapıldı ve 11 kilometrelik hattın iki
kilometresinde kazı çalışmaları tamamlandı.
İnşaat kapsamında enerji temini için trafo
imalatları devam ediyor. Çiğli
Tramvayı’nda kullanılmak üzere 26
elektrikli tramvay aracının alımı için ihale
yapıldı.  Bu araçlar için de 750 milyon liralık
yatırıma imza atılacak. Böylece Çiğli
Tramvayı için yapılacak yatırımın toplam
tutarı 1 milyar 250 milyon TL olacak.
Bu hattın ihalesi öncesi yüklenici firmaya
yeni mezun mühendis ve mimar istihdam
etme zorunluluğu getirildi. Bu, Türkiye’de
bir ilk oldu. 14 istasyondan oluşan hat,
Aralık 2022'de hizmete girecek; Çiğli
trafiğine nefes aldıracak. Hat, bu bölgede
yer alan hastane, üniversite ve sanayi
bölgesine ulaşımı kolaylaştıracak. 11
kilometrelik Çiğli Tramvayı’nın da 
devreye girmesi ile İzmir’deki tramvay
hatlarının uzunluğu Konak ve Karşıyaka ile

birlikte 33.6 kilometreye ulaşacak.
Buca-Bornova tünelle bağlanacak

Buca Ufuk Mahallesi ile Bornova
Çamkule arasındaki 7,1 kilometrelik
güzergâhta açılacak. 35 metre genişliğinde 3
geliş, 3 gidiş toplam 6 şerit bölünmüş yol ile
2,5 kilometrelik çift tüp derin tünelden
oluşacak. 2.5 kilometrelik derin çift tüp
tünel, aynı zamanda “tamamı kent sınırları
içinde olan en uzun karayolu tüneli” olacak.
Tünel ve viyadük projesi ile Çamlık,
Mehtap, İsmetpaşa, Ufuk, Ferahlı, Ulubatlı,
Mehmet Akif, Saygı, Atamer, Çınartepe,
Merkez, Zafer, Birlik, Koşukavak,
Çamkule, Meriç, Yeşilova ve Karacaoğlan
mahalleleri aşılarak Bornova Kemalpaşa
Caddesi’nden Otogar'a bağlantı sağlanacak.
Homeros Bulvarı ve Onat Caddesi
üzerinden İzmir'in en uzun tünelini geçen
araçlar, şehrin yoğun trafiğine girmeden
Otogar ve çevre yoluna ulaşabilecek. 

Yatırım tutarı yaklaşık 700 milyon lirayı

bulacak. Buca’dan Otogar’a ulaşım, 45
dakikadan 10 dakikaya inecek. 2 viyadük, 2
karayolu altgeçidi ve bir üstgeçit inşaatını
kapsayan 83 milyon liralık birinci etap
yatırımın yüzde 80’i tamamlanmış
durumda. Tünel ve diğer etapların inşaatı
için ise ihale süreci devam ediyor. İhale
sürecinin tamamlanmasının ardından inşaat
çalışmaları üç yılda tamamlanacak.
Çöp; elektrik ve gübreye dönüşüyor

Ödemiş ve Bergama'da 446 milyon
liralık yatırımla Bakırçay ve Küçük
Menderes havzalarındaki yerleşimlere
hizmet eden kapalı sistem çalışan ve kokuya
neden olmayan iki adet çevreci entegre katı
atık tesisi kuruldu. Tesislerde hem elektrik
hem de gübre üretiliyor. Sınıfında
Avrupa'nın en büyük entegre katı atık
yönetim tesisi olan Ödemiş Entegre Katı
Atık Yönetim Tesisi, günlük 1600 ton katı
atık işleme kapasitesine sahip. 116 bin
hanenin enerji ihtiyacını karşılayacak

miktarda saatte 20 MW elektrik ile günde
100 ton gübre üretiliyor. 58 bin hanenin
elektrik ihtiyacını karşılayacak şekilde,
saatte10 megavat kurulu güce sahip
Bergama Entegre Katı Atık Yönetim
Tesisi'nde ise günde 800 ton atık işleniyor ve
62 ton gübre üretiliyor. Bergama Tesisi'nin
yıllık 1.5 milyon lira kira getirisi olacak.
Harmandalı’dan 166 milyon TL

Harmandalı Düzenli Katı Atık
Depolama Sahası'nda elektrik üretmek
için 240 milyon liralık yatırımla kurulan ve
Kasım 2019’da hizmete alınan biyogaz
tesisi, iki yılda Büyükşehir bütçesine 
166 milyon 154 bin liralık katkı sağladı.
İzmir’in en önemli çevre projelerinden biri
olarak gösterilen tesis, evsel atıkları da
ekonomiye geri kazandırdı. Depolama
sahasını kent ormanına dönüştürme
çalışmaları kapsamında 60 dönüm alan da
rehabilite edilerek ağaçlandırıldı.

Tesisin 15 megavat kurulu güce sahip
enerji üretim kapasitesi 1,5 yılda 32
megavata çıkarıldı. Şu an yılda yaklaşık 
162 milyon metreküp metan gazını bertaraf
eden tesis, ayrıca 323 milyon kilovat saat
elektrik enerjisi üretiyor. Bu miktar, yıllık
190 bin hanenin enerji kullanımına 
karşılık geliyor. Aynı zamanda bir "eğitim
merkezi" olarak da çalışan tesis, her yaş ve
gruptan misafirlerini kabul ediyor.
Yollara 1.4 milyar TL 

İzmir Büyükşehir Belediyesi
İZBETON Genel Müdürlüğü,  son iki yılda
900 milyon liralık yatırımla 3 milyon  
655 bin ton (10 metre genişliğinde 
1865 kilometre yola eşdeğer) sıcak asfalt
serdi.  310 milyon liralık yatırımla 
5 milyon 700 bin metrekare (5 metre
genişliğinde 1140 kilometre yola eşdeğer)
sathi kaplama yaparak üretim yollarını kışın
çamurdan, yazın tozdan kurtararak
üreticinin verimini artırdı. 202 milyon 
liralık yatırımla ortalama 5 metre
genişliğinde 687 kilometre (3 milyon 433
bin metrekare) uzunluğunda kilit parke
taşı döşedi. Asfalt, kilit parke ve sathi
kaplama çalışmaları toplamda 1 milyar 
412 bin liralık yatırım yapıldı. 
Sorunlara Acil Çözüm

“Adil ve eşit refah” felsefesiyle
oluşturulan Acil Çözüm Ekipleri,
dezavantajlı mahallelerdeki sorunların
hızla çözümüne odaklandı. Konak, Buca,
Karabağlar ve Bornova'da toplam 16
mahallede taleplere cevap verildi; son
olarak Bayraklı’ya yoğunlaşıldı. Ekipler,
mahallelerde; çocuk parkı yapımı, ulaşımla
ilgili çalışmalar (sefer saati artırımı, yeni
hatlar oluşturma), ilaçlama ve temizlik,
altyapı, yağmur suyu hattı yapımı,
kanal temizliği çalışmaları, dere temizliği,
kaldırım, yol, asfalt yenileme çalışmaları,
kasis, araç köprüsü, trafik levhası
uygulamaları, spor alanları oluşturma
(basketbol sahası, halı saha vb.), ihtiyaç
sahiplerine sosyal yardımlar ve evde 
bakım hizmeti, moloz temizliği, 
metruk bina yıkımı, zabıta işbirliği ile
işgallerin denetlenmesi gibi konularda 
89 kalem işi tamamladı. 

İzmir Büyükşehir Belediyesi kent içi toplu
ulaşımda rahatlama yaratacak Buca Metrosu’nun
yapımı için son aşama ihaleyi de tamamladı.
Kent tarihinin en büyük yatırımı olacak Üçyol–Buca
metrosu için düzenlenen uluslararası ihalede
aralarında Çin, Azerbaycan ve ABD gibi 
ülkelerden katılımcıların da yer aldığı 8 dev firma ve
konsorsiyum yarıştı. İhale sonrası değerlendirme
yapan Başkan Soyer, katılımcı sayısı ve 
ihaleye giren firmaların güçlü sermaye yapısına
dikkat çekerek, "Bucalılara, İzmirlilere ve 
Türkiye'ye hayırlı, uğurlu olsun. İhaleyi en hızlı
şekilde neticelendirerek Buca Metro'sunun
yapımına başlayacağız" dedi. 

İzmir Hafif Raylı Sistemi'nin 5’inci aşamasını
oluşturan Üçyol İstasyonu- Dokuz Eylül
Üniversitesi Tınaztepe Kampüsü- Çamlıkule
arasında hizmet verecek Buca Metrosu’nun son
aşama yapım ihalesi düzenlendi. Daha önce
ön yeterlilik alan, aralarında Rus, Çin, Azerbaycan
ile Amerikan firmalarının da yer aldığı 13 dev firma
ve konsorsiyumdan 8'i kent tarihinin en büyük
yatırımı olacak 13,5 kilometrelik hattın yapımı
için yarıştı. İhale, İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
sosyal medya hesaplarından canlı yayımlandı.

İhale usulüne göre mali tekliflerin
değerlendirilmesi sonucunda ekonomik açıdan en
avantajlı teklif belirlenecek ve yüklenici firma ile
sözleşme imzalanarak inşaat çalışmalarına 
hemen başlanacak.
Başkan da canlı yayından izledi

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Tunç Soyer,
ihaleyi İzmir Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili
Mustafa Özuslu ve İzmir Büyükşehir Belediyesi
Genel Sekreteri Dr. Buğra Gökçe ile canlı yayından

izledi. İhalenin ardından değerlendirme yapan
Başkan Soyer, hem katılımcı sayısı hem katılan
firmaların güçlü sermaye yapısı nedeniyle ihalenin
başarılı geçtiğini belirterek, "Firmaların verdiği mali
teklifler arasında önemli farklar var. Bu farkların da
gerekçelerini hızlı bir şekilde öğreneceğiz.
Uluslararası ihale mevzuatı çerçevesinde ihaleyi en
hızlı şekilde neticelendireceğiz. Bizim
oluşturduğumuz konsorsiyumun sağladığı
bütçenin sınırları içinde kalan bir ihale olacak.
Ayrıca bir kaynak yaratmamız gerekmeyecek.
Başarılı bir ihale, çok başarılı bir katılım. Bucalılara,
İzmirlilere, tüm Türkiye'ye hayırlı olsun" dedi. 
İhaleye katılan firmalar ve mali teklifleri
Bayburt Grup & Azercon OJSC İş Ortaklığı- 4

milyar 721 milyon 866 bin TL. 
China Civil Engineering Construction
Corporation ve Kolin İnşaat İş Ortaklığı-
6 milyar 998 milyon 246 bin TL. 
Dentas - Gürbag İş Ortaklığı -
7 milyar 196 milyon 217 bin TL. 
Doğuş İnşaat ve Ticaret A.Ş -
6 milyar 932 milyon 477 bin TL. 
EEB-CRFG-CREGC-MAKYOL Konsorsiyumu-
9 milyar 682 milyon 906 bin TL. 
Gülermak İnşaat - 3 milyar 921 milyon 498 bin TL. 
JV Of Dillingham Construction-Özaltın 
İnşaat İş Ortaklığı-
4 milyar 357 milyon 481 bin TL. 
Yapı MerkeziW-Nurol İş Ortaklığı-

3 milyar 392 milyon 950 bin TL.
Temmuz ayında ilk kredi sözleşmesi imzalandı

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin kendi
kaynaklarıyla inşa edeceği Buca Metrosu için ilk
kredi sözleşmesi Avrupa İmar ve Kalkınma
Bankası (EBRD) ile Temmuz ayında imzalandı. 
125 milyon euro tutarındaki dış finansman
sözleşmesi hazine garantisiz, 4 senesi anapara
geri ödemesiz olmak üzere toplam 12 yıla uzanan
vadeye, 6 aylık Euribor + yüzde 3,20 faiz oranına
sahip. İzmir Büyükşehir Belediyesi, geçen Mayıs
ayı içinde Üçyol-Buca Metro Hattı kapsamında
Fransız Kalkınma Ajansı (AFD) ve Asya Altyapı
Yatırım Bankası (AIIB) ile 125 milyon euro 
olmak üzere toplam 250 milyon, Temmuz ayının
sonunda ise Karadeniz Ticaret ve Kalkınma
Bankası (BSTDB) ile de 115 milyon euroluk
yetkilendirme anlaşması imzalandı. 
Sürücüsüz hizmet verecek

İzmir Hafif Raylı Sistemi'nin 5. aşamasını
oluşturan hat, Üçyol İstasyonu - Dokuz Eylül
Üniversitesi Tınaztepe Kampüsü - Çamlıkule
arasında hizmet verecek. TBM makinesi
kullanılarak derin tünel tekniği (TBM/NATM) ile
yapılacak olan hattın uzunluğu 13,5 km. 
olup 11 adet istasyon bölgesi belirlendi. Üçyol ile
başlayan hatta sırasıyla Zafertepe, Bozyaka,
General Asım Gündüz, Şirinyer, Buca Belediyesi,
Kasaplar, Hasanağa Bahçesi, Dokuz Eylül
Üniversitesi, Buca Koop ve Çamlıkule
istasyonları yer alacak. Buca hattı, F.Altay-
Bornova arasında çalışan 2. aşama hattı ile Üçyol
İstasyonu'nda, İZBAN hattı ile de Şirinyer
İstasyonu'nda entegre olacak. Bu hat üzerindeki
tren setleri sürücüsüz olarak hizmet verecek.

İzmir Büyükşehir Belediyesi, son iki yılda adeta yatırım seferberliği başlattı. Ulaşım projelerinde devam eden çalışmalarda büyük yol kat
edilirken yeni projelerin ihalelerine imza atıldı. Metrodan tramvaya, yeni yollardan asfalt ve çevre yatırımlarına pek çok yeni projenin startı verildi
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Dağlarında çiçek açarsa, altın güneş sırmalar saçarsa yüzü gülen
şehirdir İzmir. Bu yüzden aydınlık, çağdaşlık, demokrasi, kardeşlik,
eşitlik hakimdir İzmir’de. Tarihin, bu kentte yaşayanlara bıraktığı
en güzel mirastır karakterli, azimli, üretken ve cesur olmak. 

Emperyalist güçlerin, bu topraklardan sonsuza dek kovulduğu her 
9 Eylül yaklaşırken, İzmirlilerin yüreği kabarır sevinçten. Saygı
duruşunda, şanlı ordumuzun İzmir’e girişini alkışlarız. 

Kurtuluş gününün, 9 Eylüllerin sabahları başkadır; çokça gurur,
biraz gözyaşı... Düşman kurşunuyla yaralanmasına rağmen
kilometrelerce yürüyüp Hükümet Konağı’nın balkonuna al bayrağımızı
çeken Yüzbaşı Şerafettin ve silah arkadaşlarının heyecanını, gururunu

yaşar her İzmirli, saygı duruşunda coşkuyla izlerken. 
Şehit gazeteci Hasan Tahsin’in, 15 Mayıs 1919’da sıktığı ilk

kurşunla başlayan Anadolu’nun Kurtuluş Savaşı, tam 3 yıl, 3 ay, 
27 gün sonra 9 Eylül’de, İzmir’de kesin zaferle sonuçlandı. 

Bu yönüyle İzmir, dünyada bir milletin kurtuluş savaşının başladığı
ve bittiği tek kenttir. 9 Eylüllerde İzmirlilerin büyük coşkusunun altında
yatan en büyük gururlardan biri de budur. Bu yüzden 9 Eylüller her yıl
aynı coşkuyla ve heyacanla; Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah
arkadaşların miras bıraktığı kararlılığı ve umudu çoğaltırcasına kutlanır. 

İzmir’in dağlarındaki çiçekleri hiç soldurmayan ruh, 
99 yıldır canlılığını koruyor. 100’üncü yılın arifesinde yine bu

heyecan ve coşku, İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin 
birbirinden güzel etkinlikleriyle taçlanıyor. İzmir’in doğum günü
birbirinden güzel konserler, etkinlikler, omuz omuza
yürüyeceğimiz kortejlerle kutlanacak. 

Kurtuluşun coşkusuna ortak olmak isteyen herkese davet var.
Mustafa Kemal’i, Yüzbaşı Şerafettin’i, Teğmen Ali Rıza’yı, Üsteğmen
Arif’i, Nurettin Paşa’yı, Fahrettin Altay Paşa’yı, silah arkadaşlarını,
özgür vatan için tertemiz kanlarını toprağa akıtan aziz şehitlerimizi ve
gazilerimizi yine şükranla, minnetle, coşkuyla anacağız. 

Kurtuluş, kuruluş ve var oluşun günü; İzmirimizin yeniden
doğuşunun 99’uncu yıldönümü, 9 Eylül kutlu olsun!
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İzmir Büyükşehir Belediyesi şehrin
99’uncu kurtuluş yıldönümünü birbirinden
renkli etkinliklerle kutlayacak. 

350 metrelik dev bayrağın taşınacağı
Zafer Yürüyüşü ile başlayacak heyecan,
Türk Yıldızları ve Solo Türk'ün nefes kesen
gösterileri ile doruğa çıkacak. Kutlamalar
on binlerce İzmirlinin katılması beklenen
Fener Alayı yürüyüşü ve 9 Eylül konseri 
ile son bulacak. İzmir'in işgalden
kurtulduğu 9 Eylül 1922'nin 99’uncu
yıldönümü yine muhteşem programlarla
kutlanacak. İzmir Büyükşehir Belediyesi,
İzmir’in bu coşkusunu zengin bir
programla tüm kente yayacak.

350 metrelik dev bayrak
İzmirliler 9 Eylül Perşembe gününe

Büyükşehir Belediyesi tarafından
düzenlenen 99.Yıl Zafer
Yürüyüşü’yle başlayacak.
Saat 09.00'da Basmane
Karakolu önünden
başlayacak tarihi yürüyüş,
Cumhuriyet Meydanı'nda
son bulacak.

Türk Ordusu'nun İzmir'e
girerken kullandığı güzergah
üzerinde düzenlenen
yürüyüşte Gaziler, Anafartalar
ve İkiçeşmelik caddelerini
takip edecek İzmirliler, 350
metre uzunluğundaki dev Türk
bayrağını birlikte taşıyacak.

Cumhuriyet Meydanı'ndaki törenler,
saat 10.00'da Atatürk
Anıtı'na çelenk sunumu,
saygı duruşu ve İstiklal Marşı
ile başlayıp, ardından
Hükümet Konağı'ndaki
bayrak töreni ile devam
edecek. Cumhuriyet
Meydanı, saat 11.15' ten
itibaren gösterilerin yer aldığı
kutlamaları izlemek isteyen on

binlerce İzmirliye kucak
açacak. İzmir
Büyükşehir 
Belediye Başkanı
Tunç Soyer,
burada İzmirlilere
hitap edecek.

Programda Büyükşehir
Belediyesi Dans ve Ritim

Topluluğu gösterisi,
vals, tango gösterileri
ve İzmir Büyükşehir
Belediyesi Bandosu da
yer alacak.  

Airshow nefes kesecek
Saat 15.45’de Süvari

Birlikleri'nin Cumhuriyet
Meydanı'ndan Gündoğdu
Meydanı'na yürüyüşünün
ardından İzmir semaları, saat
16.15'ten itibaren,
önce Genel

Havacılık Uçakları ve İzmir
Kulüpleri selamlama uçuşuna
sahne olacak. Ardından 
Hürkuş Gösteri uçuşu, Solo
Türk, Türk Yıldızları, Jandarma
Çelik Kanatlar gösterisi, 
Polis Havacılık Üzüm Salkımı,
Sahil Güvenlik Arama 
Kurtarma ve selamlama ile Çelik
Kanatlar Zeybek nefes kesen

gösteriler yapacak.

Fener
Alayı’nda
buluşalım

İzmir'in 99. yıl kurtuluş
coşkusu, 9 Eylül
akşamında zirve yapacak.
İzmir Büyükşehir 

Belediyesi
Bandosu eşliğinde

saat 20.15’te
Cumhuriyet Meydanı'ndan

başlayacak Fener Alayı
yürüyüşü sırasında İzmirliler,
ellerindeki Türk bayraklarıyla
Kordon'u adeta "gelincik
tarlasına" çevirecek. Gündoğdu
Meydanı'na kadar devam
edecek Fener Alayı'nın ardından,

saat 21.00'de, Türk
Rock Müziğinin efsane
grubu Athena 9 Eylül coşkusunu
zirveye taşıyacak. Konser
sırasında Flashmob zeybek
gösterisi de düzenlenecek.
Gece, İzmir Marşı eşliğinde
lazer ve ışık gösterileriyle
devam edecek. Ayrıca
Bornova Aşık Veysel Açıkhava
Tiyatrosu’nda 20 yerel 
halk dansları ekibi saat
21.00’da sahne alacak.

Aynı saatte ise Menderesliler 19 Mayıs
Stadı’nda Nebil Özgentürk’ün tarihsel
video belgesel sunumuyla Anadolu Ateşi
Dans Gösterisi’ni izleyecek.

Sergi, tiyatro, konser… 
İzmir Büyükşehir Belediyesi, kurtuluş

günü kutlamalarına 9 Eylül öncesinde ve
sonrasında da devam edecek. Büyükşehir
Belediyesi, 6 Eylül Pazartesi günü ‘’Kara
Sinan’’ Karikatür Sergisi’ni saat 18.00’da
İzmir Sanat Merkezi’nde açtı. İzmir basın
ve karikatür tarihi açısından 1875-76
yıllarından günümüze seslenen, II.
Meşrutiyet günlerine değin İzmir basın
tarihinin Türkçe çıkmış tek gülmece ve
karikatür dergisi Kara Sinan Karikatürleri

İzmirlilerle buluştu.
7 Eylül Salı günü saat

16.00’da Ahmed Adnan
Saygun Sanat Merkezi’nde
açılan Back to İzmir sergisi,
kurtuluşun 99. Yılında
kentli sanatçıları yeniden
topraklarında buluşturdu.

9 Eylül’de saat 11.00-
20.30 arasında Ahmet
Piriştina Kent Arşivi ve
Müzesi (APİKAM),

yayınlarını tanıtacağı “Kitapla Buluşma”
etkinliğini APİKAM’da düzenliyor.
11.00’den 18.00’e kadar APİKAM
arşivinden her saat başı 9 Eylül, fuar ve
İzmir filmlerinden kesitler gösterilecek.

10 Eylül Cuma günü saat
21.00’da Duvara Karşı Tiyatro
Topluluğu ‘Suikast’ adlı oyunu
Konak Nazım Hikmet Kültür
Merkezi’nde sahneleyecek.

12 Eylül Pazar günü
Tiyatrolog ‘Kaç Baba Kaç’
oyununu saat 21.00’da 
Konak Nazım Hikmet 
Kültür Merkezi’nde 
seyirciyle buluşacak.

DUMAN

Kenan
Doğulu

Beyza
Başak
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